

**Előfizetési árak:**  
 Egész évre 8 K., félévre 4 K.,  
 negyedévre 2 K.  
**Égész szám ára 16 fill.**  
 Hirdetések mérsékelt árak szerint.  
 A lap megjelenik minden esztortokón.  
 Felelős szerkesztő:  
**Frankovics György.**

# KÖZÉRDÉK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.  
 hová a lap szellemi részét illető  
 közlemények küldendők.  
 Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.  
 Hová a lap anyagi részét illető közle-  
 mények és előfizetési díjak küld-  
 andók.  
 Kiadó tulajdonos:  
**Fuchs Antal**

PEST MEGYE SZABADLIVÓ KOZONSÉGENEK HETILAPJA

## A rejtett munka.

Ujpest, július 13-án.

Tudják-e kérem, mi a »rejtett munka«!

Nem tudják.

Nem esoda!

A »rejtett munka« fogalmát csak a nők ismerik.

Az ifjak és férfiak, legyenek akár-milyen előkelő és gazdag szülők gyermekei, már előre készülnek kenyérkereseti pályákra és mindenálszemérem nélkül elfogadják a munkájukért járó fizetést vagy tiszteletdíjat. Sőt, most már a főrangúak is követik az angol arisztokrácia példáját és nem restelik nevük czégerével gazdasági és gyári termékeiket árusítani.

A nők közt azonban még most is, még ma is nagyon sokan vannak, kik a megváltozott életviszonyok dacára sem vallják be, hogy pénzért dolgoznak és a fizetett munkát lealacsonyító dolognak képzelik.

Esztelen felfogás.

A jó házi asszony büszkén dicsekszik keze munkájával, fennhangon hirdeti, hogy az ebédet maga készíti, a fehérruhát maga vasalja, a gyermekei és a saját ruháit maga varrja, a befőtteit maga csinálja.

A nagyvilági hölgy is szívesen beismeri, hogy a szép himzett avagy festett műtárgy, mely termét díszíti, az ő keze munkája, hogy a teához mellékelt finom süteményt is maga készítette. De ha a sors csapásai nyomorba taszítják az illetőket, ha a szükség kenyérkeresetre kényszeríti őket, mindenféle uton-módon rejtgetik pénzért való munkálkodásukat.

Uzsonnáknál és zsuroknál számta-

lan nő öltögetszorgalmasan szép tarka himzéseken, melyek állítólag névnapi vagy nászajándéknak készülnek, valójában pedig valami üzletnek vannak szánva. Néha eltűnik a ház felnőtt leánya, néhány hónapra. Azt rebesgetik róla, hogy vidéki rokonoknál van látogatóban, pedig fizetett társalkodónő egy öreg, beteges nőnél. Tudunk olyan esetet, mikor egy elszegényedett özvegy ur asszony egy előkelő urnál házvezetőnő volt és inkább kevesebb fizetéssel érte be csak azért, hogy »bácsinak« hívassa a gazdáját, hogy a vendégek ne tudják, hogy ő fizetéses alkalmazott.

A sok titokban himző, festő, másoló hölgy nem éri föl ésszel, hogy ezzel a titkolódzással tulajdonképen magukat és a munka dicsőségét lealacsonyítják.

Az amerikai nők nyíltan hirdetik, nemesak szóval, hanem bátor tettel is, hogy »a munka nem szégyen«!

Ezt az igaz közmondást melegen ajánljuk mindazon nőknek, kik a nyilvánosságtól félnek.

Csak bátorság hölgyeim!

Minek azt palástolni és rejtegetni, ami csak szorgalmunknak, ügyességünknek és élelmességünknek dicsőségére válik, sőt néha csunya gyanúsítást is eloszlat.

Egy ilyen gyanúsítás adott nekünk is tulajdonképen okot e cikk megírására.

Ismerünk egy számos gyermekkel megáldott hivatalnokot, ki teljesen fizetéséből tartja fenn a családját és adósság nélkül is vendégszerető házat tart, sőt még a leányait farsangoltatja. Eppen mivel nem voltak adóssá-

gai és aránylag csekély fizetésénél többet költött, a rossz világ nyelve gyanuba keverte a szép felnőtt leányokat, hogy talán titkos imádók áldozatkészségéből jutott a toalettekre.

Ez a nehezen eloszlatható gyanúsítás soha sem keletkezett volna, ha a leányok nyíltan bevallották volna, hogy himzéssel, festéssel, sőt fordítással majdnem annyit kerestek, mint az apjuk a hivatalával.

Furcsa, de tény, hogy nem csupán a nők álszemérmé hozza létre a félszeg viszonyt, de a férfiak és családapák is gyakran restellik bevallani, hogy a család nőtagjai is pénzért dolgoznak.

A hivatalnokok, katonatisztek és tanárok nejei és leányai azok, kik leginkább üzik a »rejtett munkát«, mert ezekben a körökben lassu az emelkedés, csekély a fizetésfölemelés és a mellett a ranghoz képest kell élni.

Némely férfi annyira restelli azt, hogy neje fizetést fogadjon el a munkájáért, hogy a nő kénytelen előtte is titkolni apró mellékjövedelmeit.

Azt persze nem bánja a férfi, ha az asszony a szájától vonja el a falatot, ha leeresztett függönyök mellett síról, síkál, kefél s az egészségét, kivált ha gyöngye szervezete, teljesen aláássa.

Van aztán olyan férfi is, akinek sérti az önérzetét, hogy nem csupán ő a családfenntartó, pedig ez egy elavult felfogás a régi időkből, midőn a férj csupán szerzett és parancsolt, a feleség pedig rendben tartotta házatját és nem volt szabad semmibe belevatkozni.

koznaq téged! Ez a te műved, most menj vissza a szobádba s gyönyörködjél diadalodban — ne hidd azonban, hogy az Isten haragját elkerülöd. Van igazság az égben s miután a kátét megtanultad, tudod mi vár rád. Azon bűnösök számára, kik a Szent-Lélek ellen vétkeztek, nincs irgalom és nincs kegyelem, a pokolban fognak örökké kínlódni.

Romváry Gizella asszony e szavak után háttal fordított a leánykának s a kielégített bosszuerzet büszkeségével elhagyta a kerti szobát.

Az a keserves agyonhajszolt, elvérző állat utolsó hangjához hasonló jajszó ismét végighasította a esendet, de Romváryné nem törődött többé vele. Hadd böngjön egy kicsit az elkényeztetett poronyt, a kellemeden igazságok egészségére válnak. Az ő küldetése be vala fejezve s azon szilárd elhatározással hagyta el Albert ösesének a palotáját, hogy soha, vagy csak Albert őszinte vezeklése után lépi ismét át a küszöbét.

A puszta kerti szobában magára maradt leányka tágra nyílt szemekkel nézett maga elé. Tehát az a borzasztó dolog mégis igaz? ... Elkövette a megboesáthatatlan bűnt s az Isten csakugyan nem akar róla tudni semmit? Pokol és kárhozat vár reá?

A lenyugvó nap e perczben tünt le a látó határról, a szobákba, melyekben a kerti teremből végig láthatott a tekintet, az esteli homály lopódzott be s ijesztő árnyékok emelkedtek ki a szögletekből. Nellike alig vette őket észre, a borzasztó ítélet megsemmisítőleg hatott a lelkére. Miként is történt ez? Mikor ő csak jót akart s mindenkin segíteni akart s milyen borzasztó dolgot eredményezett az ő jóakarata!? De hát Gizella nagynéninek okos és jámbor asszony léte jó kell mindent tudnia és így...

Perezről-perezre sötétebb lett a homály, a távolban a papa képesarnokában egy hosszú szakállu férfi fenyegető tekintetével feléje az arany keretből s ott a szögletből az indus bálvány... mintha megmozdult volna, mintha feléje integetett volna!...

Nellike fogai vacogni kezdtek, ezek bizonyára ördögök s elakarják őt vinni. Miért? Egyszerre tisztában volt azzal, hogy rossz volt, gonosz volt, az istentől elhagyott volt, hogy jót még akkor sem tudott cselekedni, a mikor akart, minden rosszra változott az ő kezében! Nyöszörögve omlott térdeire s a bálvány felé fordulva kiált! „Távozzál tőlem ördög!”... majd „Édes Istenkém, édes Istenkém!” — rebegte ismét-

## TARCZA.

### A nagy akadály.

— Elbeszélés —  
 (Folytatás.)

Vége a korbé nyíló teremben, a mely éppen olyan üres volt, mint a többi helyiség, elhagyta a gyermeket az erő és az erély, megállott lehanyatló karokkal s a rémület éles kifejezésével a szemében.

— Látod — mondá Romváryné, a ki szobáról-szobára követte a leánykát — ezek loesogásodnak a következményei. Ne merd többé azt hazudni, hogy el akartál menni, hogy minden jót akartál, mintha bizony az atyád bármit is megtudna neked tagadni! Hiába kétszínüsködsz, belátok a veséidbe! Korodat túlhaladó gonoszsággal áskálódtál azok ellen, a kiket ki nem állhatsz, mert nem tesznek meg mindent a kedved szerint — s elérted a ezéledat, a mint látod, sikerült őket kiüzni a házból. Az atyád elutazott, mert megutáltattad vele otthonát. S ha majd visszatér, se engem, se Emma néni nem fogja itt találni, mert elűztél minket. A szegény Zsuzsi és az anyja megát-

Ma már azt tartjuk, legyen a házaspár egymásnak jóban, rosszban társa, osszák meg a gondot és terhet! Ma már egészen közönyös, hogy a háztartási kiadásokat egy, vagy mind a kettő fedezi, csak legyen a mi kell.

Tanítsuk meg tehát leányainkat a munkára, a munka értékesítésére, fiainkat pedig arra, hogy a nő munkáját tiszteljék, becsüljék és elismerjék.

## H I R E K.

— Az 1906. évi országgy. képviselők ideiglenes névjegyzéke ellen beadott felszólalásokat a vármegye központi választmány a f. hó 3-án tartott ülésén a következő határozattal intézte el:

A jegyzékbe felvett: Pörge Gergely, Ligeti Anta, Stojanovics Risto, Klein Mihály, Lechner Ferencz, Ackerl János, dr. Kis Sándor, Vnuk Gyula, Grossmann János, Sztetmacher Antal, Gárdonyi Mihály, Torók Bálint, Lányi Nagy István. A felvétel-iránti kérelmével elutasított: Fazekas Sándor, Kanizsai Mór, Vass Béla, Fenyő Armin, Bernáth István, Záborszky Pál, Várhegyi János, Németh Géza, Samál József, Horváth József, Gáspár József, Brunner János, Sztavari Antal, Schmiedt Ferencz, Janesi Mihály, Löbl Jakab. A névjegyzékből töröltettek: Adamesek Pál, Bajusz Bálint, Bajusz Sándor, Balog Lajos, Dögler István, Feiszinger Antal és Király Sándor időközben elhaltak, és ifj. Máty Lajos, adóalap hiánya miatt. Ezen határozat a Curiához megfelelőbbé tehető s a felelőzés 10 nap alatt az alispánnál, mint a közp. választmány elnökénél adandó be.

Érdekes számok. Újpesten, az Országos központi statisztikai hivatal szerint f. é. május havában: élve született 125, halva született 2 gyermek. Elhalt összesen 84. A szaporodás tehát 44. A meghaltak között volt hét éven alól 17 fiú, 19 leány, hét éven felül 22 férfi, 26 nő. Orvosi kezelésben részesült hét éven alól 33, hét éven felül 44. Orvosi kezelésben nem részesült 7. A halál oka 1 esetben kanyaró, 2-ben vörheny, 32-ben gümőkór, 1-ben fertőzés, 6-ban veleszületett gyengeség, 3-ban agyvérzés 3-ban szívba, 9-ben tüdőgyulladás, 3-ban roszindulatu alképlet, 20 egyéb halálokok, 2-ben baleset, 1-ben öngyilkosság, 1-ben bizonytalan eredet.

Tizenegy millió iparoktatásra. Ne ijedjenek meg kérem, nem mi magyarok, hanem az osztrákok fordítanak tizenegy millió iparoktatásukra, nálunk Magyarországon az egész iparoktatás kerekén két és fél millió koronába kerül, persze, hogy ehhez hasonló arányú a magyar iparosok képzeti-

ten s azután — halálos félelem megakasztotta gondolkodását.

Teljesen sötét lett körülötte minden. A nagyszékény szemmeresztő rémalakká változott, a fegyverekből az átellenes falon óriás sündisznót rajzolt a képzelete. A sötét hosszú szakállu tekintetű férfit és bálványt elnyelte a sötétség, de tudta, hogy itt van mind a kettő, hogy a szeméit mozgatja — folytonosan felnyitja, lecsukja, hogy gúnyosan vigyorog. Nellike göresösen szorította kezét a szeméire s a földre borult, a szőnyegbe temette arcát, hogy a rémképeket ne lássa.

— Édes Istenem, én édes Istenem! — nyögte vonagló ajakkal.

Egyszerre valamit érzett, valamit a vállán. Hogy mit, nem tudta, de valami vigasztaló s bátorító lehetett, mert gyorsan felemelkedett s maga körül tekintett: a korán felkelő hold fénye volt, a mely az ablaktáblákon bevilágított. Szelid ezüst kézként nyugodott e fény a vállain s eloszlatta a barátságtalan sötétséget.

Nellike fellélegzett.

— Istenem, édes Istenem! — rebegte újra, de egészen más hangon, mint előbb. A hold fényével egyszerre nyilvánvaló lett előtte, miként lehet mindent jóvá tenni.

(Folyt. köv.)

sege, a magyar ipar fejlődése és versenyképessége is Sztérényinek „Az iparoktatásról” című könyvéből vettük ki ezt a magyar iparra nézve szomorú adatot, melynek kapcsán azt is elmondhatjuk, hogy az első ipariskolát sem az állam, hanem az „Országos Iparegyesület” létesítette hazánkban ezelőtt harmincz évvel és hogy e harmincz év alatt iparoktatásunk csak odáig fejlődött, hogy a gyakorlati (műhelyi) oktatás még most sincs az egész vonalon összhangba hozva az általános (elméleti) oktatás igényeivel; hogy a már alkalmazásban levő munkástömegek és a felnőtt munkások oktatására szolgáló intézeteink még elszomorítóan gyenge eredményt mutatnak fel, amennyiben a múlt tanévben csak 62 külön időleges tanfolyam működött s ezekben a tanfolyamokban is összesen 3000 felnőtt tanuló működött. Az inasoktatás nyújt egyedül némi öröndeteset, amely oktatási ágának 80,000 tanulója volt. Azonban az iskoláztatás eredményesebb biztosítása, az anyagi eszközök szaporítása s a szakirányú inasoktatás bevezetése itt is sürgős megoldásra vár.

— **Értesítő.** Az *ujpesti Zeneművelő Egyesületnek* (Conservatorium) az 1904—1905-iki iskolai évről beszámoló értesítőjéből, melyet *Seymann* Emil igazgató szerkesztett, kiemeljük a következő adatokat: Az intézetbe beiratkozott 92 növendék. Ezek közül 9 egész és 4 féltandijmentességet élvezett. Az intézet a múlt évben 1 növendékhangversenyt, 4 házi hangversenyt s 1 kamarahangversenyt rendezett, mindenkor fényes erkölcsi eredménnyel. A zongora-tanszakban Révffy Gizella tanárnőnek 19, Oesterreicher tanárnőnek 22, Zinauer tanárnőnek 22; — a hegedű-tanszakban Seymann Emil igazgatónak 6, Posold Agoston tanárnak 13; — a magánének-tanszakban Vidor Laura tanárnőnek 6, a ezimbalom-tanszakban Sonkovies Jánosné tanárnőnek 4, a zeneelméleti tanszakban Seyman Emil igazgatónak 16, s ugyanannak az összlhangzattanban 1 növendéke volt. A gordonka-tanra a múlt évben senki sem iratkozott be, aminek egyáltalában nem oka kitűnő gondokaművészek Popper Bódog tanár, hanem valószínűleg a viszonyok, a melyek a növendékeket azon hangszerekhez terelik, a melyek a megélhetést inkább biztosítják s ezek közé a gordonka semmiesetre sem tartozik.

A tanévet ugy szorgalomra mint előmenetel és magaviseletre nézve kitűnő eredménnyel végezték: Tóth Ilona, Kazetzy Margit, Troján Mariska, Kovács Nagy Béla, Kis Ilona, Troján Elza, Weisz Melán, Bánóczy Ilona, Solácz Valéria, Tóth Ilona, Solácz Oszkár, Fuchs Gyula, Gurányi Erzsébet, Kárpáti Anna, Noiret Arnold, Andrájka Margit, Kiss Etelka, Glotzbach Erzsébet, Szalay Rozsa, s Gurányi Sarolta. Tizenkét növendék nem vizsgázott. Az egyesületnek, mely a Conservatoriumot fenntartja, ez idő szerint van 10 alapító s 137 rendes tagja. Roppant esekély szám ha tekintetbe vesszük milyen fontos kulturális intézet a Conservatorium s mennyi művelt ember és család lakja községüket. Sajnos ebben a léha korban az apák és anyák az izléstelen s érzéktelen operettek, a fiúk és leányok pedig az üres, de kacagtató Complékat szeretik jobban, mint a lélek- és szívemesítő komoly zenét. De vajjon hová fog ez vezetni? Milyen lesz a jövő nemzedék erkölése? Hej pedig az az igazán hazaáruló, a ki ezzel nem törődik!

— Az „Ujpesti állami iskolai tanítók segélyegylete”-nek javára f. é. június hó 3-án rendezett tavaszi mulatságon felülfizettek: Wágner-intézet tanári kara (Rákospalota) 25 K, Kolossy Gyula 10 K, Csermák Károly 10 K, Varázseji Béla dr. 5 K, Ujpesti Takarékpénztár 5 K, Ujpesti ált. önszorgalmazó egyesület, mint szövetkezet 5 K, Prónay Alajos 5 K, dr. Elek Pál 4 K, Máty Lajos 2 K, Mlady Antal 2 K, N. N. 2 K, Sajgó Sándor 2 K, Pálya Cölesztin 2 K, Imrich János 2 K, Schwartz Ignác 3 K, Fuchs Antal és József 3 K, Reich Gábor 3 K, Baumgarten Etelka 1 K, Beniczky Lajos 1 K, Scherer Gyula 1 K, Hazslinszky Gusztáv 1 K, Andrájka József 1 K, Vayer József 1, Laufer József 1 K, Maitz Géza 1 K, Seber N. J, Tárnoky György 1 K, Reit-

veld Lulu 1 K, Berényi Nándor 1 K, Kneppó János 1 K, Solti Gyula 1 K, Domonits Mihály 1 K, Paulini Károly 1 K. Fogadják szíves adományukért ez uton is a rendezőbizottság halás köszönetét.

— **Millió ember** foglalkozik azon gondolattal, hogy egy módot találjon arra, hogy a család minden részének szórakozást nyújtson. Ezen rejtélynek mondható eszmét a „Tolnai Világ Lapja” megoldotta. A család minden egyes tagja talál szórakozást ezen igazán páratlanul mondható képes újságban, mely hetenkint 60, sőt 70 oldal terjedelemben megjelenik, s potom 2 frt 48 kr. -ba kerül egy félévi előfizetési ára 4 frt helyett. Ajánljuk ezen lapot szíves figyelmébe olvasóinknak. Egy mutatványt készséggel küld a kiadóhivatal, csak tessék a „Magyar Kereskedelmi Közlöny” kiadóhivatalához, Budapest, VII., Károly körút 9. fordulni.

— **Figyelmeztetés.** Figyelmeztetjük Ujpest háztulajdonosait, hogy az aszfalt-járdát el ne mulasszák naponként kétszer, reggel és délután öntözni és söpörni, mert a rendőrök ellenőrzik a járdaöntözést és tisztántartást s a ki ebbeli kötelességét elmulasztja, az kérlelhetetlenül meg fog bírságotlanni.

— **Esküvő.** Schaff Rezső póstatákarékpénztári tisztviselő f. é. július hó 22-én délután 4 órakor tartja esküvőjét az ujpesti ev. református templomban Boldog Margit kisasszonnyal, Boldog Kálmán leányával.

## I R O D A L O M.

— **Érdekes magyar történelmi ereklye.** A Dózsa-féle magyar pórlázadásról egy érdekes levél került most napvilágra, a melyet a jászóváry premontrai könyvtárban Olah Miklós leveles könyvében őriznek. A levelet H. Ulászló küldte X. Leó pápának, pénzbeli segítséget kérvén tőle: az egész a Balbi Jeromos fogalmazása. A levél elmondja a parasztság dúlását. „Mindenféle kegyetlenül megrohanták az előre nem készült mitől sem tartó és védelemről nem gondoskodó nemeseket, házukat, majorságukat és jószáguk válogatás nélkül szerte széjjel pusztítván. A kik pedig hatalmukba jutottak, nyomorult kiűzésekkel, kegyetlen halállal veszték. Szégyenem elmondani ezt a roppant vadságot és mészárlást, mert ennél rutabbat, erőszakosabbat és undokabbat még a török sem követeltetett volna el. Azt hiszem, sem a történetekben, sem a régi analések emlékeiben, de még a tragédiákban sincs szó ily borzasztó és rettenetes gazságról. Minék beszéljek anók rablásáról, a legpiszkosabb fajtalanúságról, melyet a beszéd durvaság nélkül említeni sem lehet. Mintha a pokolból kerültek volna elő, olyanokat vittek véghez, hogy elretten rajtuk, minden késő nemzedék. Minthán a nemesség nagy részét haláttal kiűzések közt kivégezték, a hajadonokkal és nőkkel rendi fajtalanságok aztek és a legelőkelőbb holgyeket aza kegyesítették, még férjeik jelenlétében is, kiket odanézésre szorítottak, hogy az óhujaságunkat átvessek magunkat. Ez az őrgyöngű düh ép oly kegyetlenül nyilvánult a papsággal szemben is, a esanádi püspöket, régi dicső nemzetiség ivadékot, ki egészen úrvól tartotta magát a tusakodástól, ezek agonosz orgyilkosok esellel elfogtak és őt válogatott kiűzések után megölték. Ép ugy jártak el több szerzetesek is, nem törődve sem vallással, sem tisztességgel, minden emberségből kivetkőzödve, csak a nemességnek és minden előkelőnek pusztulására, vesztére törtek.”

Az érdekes okirat a Nagy képes Világtörténet füzeteiben foglaltatik, a melyekből mos jelent meg a 228. füzet.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marezali Henrik egyetemi tanár. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzetenként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révay Testvérek Irodalmi intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői út 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

## Árverési hirdetmény.

Pest-Pilis-Solt-Kiskunvármegye Arvaszékének 19848. a. 1905. számú határozata folytán ezennel közhírré tétetik, hogy **Stehr Ferenczné** szül. **Gáli Rozália** férj. **Esser Frigyesné** újpesti lakos szülő által képviselt **Esser Béla** kiskorú gyermeke tulajdonát képező az újpesti 1415. sz. tfkvi betétben A. 1., 2. sorsz. 203. és 204. hrsz. a felvett és **Ujpesten, Csokonay-utca 9. sz. a.** fekvő örökhasznobéres telken épült ház 6300 koronában megállapított kikiállítási árban nyilvános önkéntes próba árverésen a következő

### feltételek

mellett el fog adatni.

1. Az árverés megtartására határidőül **1905. évi július hó 26-ik (huszonhatodik) napjának délelőtti 10 (tíz) óraja Ujpest újközséghez 1. em. 21. sz. a. (kis tanács-terem)** tüzetik ki.

2. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 630 K-át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre betenni, vagy a bánatpénznek a községi pénztárnál eléleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles a vételért az árverés illetve a megkötendő szerződésnek árvaszéki jóváhagyását kimondó határozat kézbesítésétől számított 8 nap alatt a budapesti IV. ker. m. kir. állampénztárnál készpénzben lefizetni.

4. Vevő köteles az ingatlant terhelő és az árverés napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket viselni.

5. Vevő a megvett ingatlan birtokába, melyről szabályszerű adásvevési szerződés fog készített, csakis az árverés és a szerződésnek árvaszéki jóváhagyását kimondó határozat kézbesítésétől számítva 8 nap múlva lép, annak haszna és terhe ez időtől őt illeti.

6. Az árverés, illetőleg a megkötendő szerződésnek jóváhagyása az árvaszék részéről csakis akkor várható, hogy ha az árverés napjától számított 15 nap alatt utóajánlat nem tétetik.

7. A tulajdonjognak vevő javára leendő bekebelezése csak a vételár befizetése után fog megengedtetni.

8. Amennyiben vevő az árverési illetve a szerződési feltételek bármelyikének a kitűzött időben eleget nem tenne, az általa megvett ingatlanra vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés fog megtartatni.

Kelt Ujpesten, 1905. évi június hó.

**Zsoldos János**  
főjegyző.

852. végreh. sz. 1905.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1904. évi V. 645. sz. kiküldő és a haidai es. és kir. járásbírósnak 901. C 48/4 4 sz. elrendelő végzése folytán **dr. Führer Simon** ügyvéd által képviselt **Schinkel J. Ferencz** felperes részére **Herschkovits M. Ignácz** alperes ellen 177 kor 63. fill. követelés és jár. erejéig elrend. kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 620 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujpesten, István-ter templom bazar** leendő megtartására határidőül **1905. évi július hó 14. napján délelőtt 11 óraja** tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, üveg és eszerépárú s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén a becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végre-

hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Ujpesten, 1905. évi június hó 25.

**Polgár**

kir. bírósági végrehajtó.

602. végreh. szám. 1905.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1904. évi V. 2110/6. számú kiküldő és a bpesti kir. keresk. és váltótörvsnék 14474/904. sz. elrendelő végzése folytán **dr. Führer Simon** ügyvéd által képviselt **Rakospalotai Takarekp. r. t.** felperes részére **dr. Váradi Pál** és neje alperesek ellen 480 K. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt s 2009 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósnak V. fenti számú végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujpesten, Attila-utca 50. sz. és folytatva Rakospalotán, Fő-ut 61. szám alatt** leendő megtartására határidőül **1905. évi július hó 15-ik napján délutáni 4 óraja** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok, stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1905. évi június hó 23-án

**Polgár,**

kir. bir. végrehajtó.

804. végreh. szám. 1905.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1904. évi V. 235 8 sz. kiküldő és elrendelő végzése folytán **dr. Cserba Elemér** ügyvéd által képviselt **Diamant Ignácz** felperes részére **Radda Ferenc** és neje alperes ellen 558 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 626 koronára becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. vég. ésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujpesten, Deák-utca 53. sz. a.** leendő megtartására határidőül **1905. évi július hó 14-ik napján délután 2 óraja** tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, bolti stb. és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Ujpest, 1905. évi június hó 26-án.

**Polgár**

kir. bírósági végrehajtó

**Arpád-ut 4. sz. házban  
üzlethelyiségek lakással s  
még kisebb-nagyobb laká-  
sok azonnal is kiadók.**

## Ránduljunk ki Rakospalotára

Van szerencsém Ujpest és Rakospalota n. é. közönségének b. tudomására hozni, hogy **Rakospalotán (Fő-ut 62. sz. a. a gyógyszer-tár mellett) levő Kohn Sámuel-féle**

## vendég!ömben

naponként jól és olcsón lehet étkezni, azonkívül minden **pénteken** frissen készült **halpaprikás és rántott hal** kapható.

Egyben ajánlom saját szüretelésű Rajnai és Olasz Rizling, Szilványi, Kövidinka és Ezerjő, Mézes és Oportó fajboraimat.

Naponta frissen esapolt sör.

Pontos kiszolgálás, jutányos árak.

A n. é. közönség szives látogatását és támogatását kéri

tisztelettel

**Kohn Sámuel**

5. vendéglős Rakospalotán.

## Értesítés.

Van szerencsém Ujpest és Rakospalota n. é. közönségének b. tudomására adni, hogy a Nagym. vallás- és közoktatásügyi ministerium által engedélyezett

## Nyilvános Gyorsírási tanfolyamok

ny Lak meg az Attila-utcai m. kir. állami elemi iskolában hétfőn, folyó évi április hó 17-én.

A tanfolyamok kiterjeszkednek a magyar, német levelező és vita-írás, valamint a kereskedelmi gyorsírás tanítására és ezeknek külön órákban való gyakorlására.

Előadási és gyakorló órák hetenként kedden, szerdán és szombaton este 7-8 és 9-ig tartatnak.

Egy-egy tanfolyam díja 20 korona.

A magyar, német gyorsírásban való teljes kiképzés díja 60 korona.

A tandíj két részletben is fizethető. A gyakorló-órák a tanfolyam hallgatói számára díjtalanok. Más gyorsíróknak havonként 5 korona.

A gyorsírás-tanfolyamok mellé rövid idő alatt gépiró tanfolyamokat szervezünk. Jelentkezhetni estőnként 6-8-ig az Attila-utcai m. kir. állami elemi népiskolában.

A nyilvános gyorsírás-tanfolyamokat a t. közönség szives figyelmébe és pártfogásába ajánlja:

## Réti Hugó

okl. gyorsírás-tanár tanfolyam-vezető.

A tavaszi idény beálltával ajánlom a nagyközönségnek jó hírnevű

## kárpitos-műhelyemet,

hol csakis elsőrendű munkák készülnek szolid árak mellett.

Allandó raktár elsőrendű anyagból készült szőnyeg, ebédlő, divánok, ottománok, matracok a legújabb divatu több rendbeli salon-garnitúrák, valamint vaságyak stb. stb.

Gyermekkoesi különlegességek és vasgyermekágyak nagy raktára.

Kiváló jó munkáról biztosthatom.

Tisztelettel.

**Korányi J. Jenő**



Ovszerek bármely jellege alatt posterestant is rendelhetők.

Odol szájbiz nagy üveg	1 kor.	60 fill.
Thymol szájbiz	80., 1.50	2 " "
Kalodont fogerém		50 " "
Angol illatszerek kimérve deka		60 " "
Francia " " "		50 " "
Virág szappan 6 különböző illat	1 " "	" "
Szobaillatok minden illatban	1 " "	" "
Fenyő illat 1 ltr. ürtartalom	3 " "	" "
" " kis üveg	1 " "	" "
Valódi Leichner Fettpuder minden színben		90 " "
Rogerr-Gallett illatszerrei	4., 5. 6	" "
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5	" "
Angol hajfestő	2	50 " "
Tyükszemirto, hatása páratlan kezesség mellett	1	20 " "
Halenyv ragasztó szer		30 " "
Valódi kölni viz 3 üveg	1	80 " "
" " 1 literes üvegben	4	" "

**Manicur kézapoló szerek.**

Azel felszereléssel	4., 6., 8. 10	" "
Kézapoló Honney Jelly		70 " "
Margit krém es puder	1	" "
Diana krém es szappan	1	50 " "
Feeolin szappan		90 " "

Valódi zsirtalanított Bruns vatta 1 klg.	3 kor.	40 fill.
Sérvkötők	2., 4. 6	" "
Suspensorium	1	" "
Irigateur üvegbetéttel vizmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6	" "
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4	" "
Ágy ürítő talak	2., 3., 4. 5	" "
Vizelő edények	1., 2., 3	" "
Havi kötők	2 3	" "
Havikötő betétek		20 " "

**Szopó készletek és alkatrészei.**

**Jégtömlők és ülőpárnák gummiból.**

**Catheder Nelaton szerint.**

Férfi ovszerek tuezatonként	1, 2, 3, 4 és 5 kor.	— fill.
Padló fenymaz legfinomabb minőség min-den színben 1 doboz	1	20 " "

**Ásványvizek állandóan friss.**

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka	—	80 fill.
Pezsgők üvegenként	3	" "

**Cognac. Martel, Julien stb.**

19.

Tisztelettel

ifj. Fodor Ignátnál.

Gummi ovszerek selyem vékony 20 di bol álló mint gyűntemény 6 koron.

**Brázay sósborszesz nagyban és kicsinyben.**

# Fuchs Antal és József

## kő- és könyvnyomdája

Ujpest, István-utoza 9. sz.

Ajánlkoznak a könyvnyomdai szakba vágó munkák szabatos, gyors és pontos elkészítésére a legjutányosabb árak mellett.

Elvállalják hírlapok és művek minden nyelvben, körlevelek, táblázatok, esketési, gyűlési és egyéb meghívók, gyás elentések, községi, ügyvédi és minden más hivatalbeli, kereskedelmi és egyetbeli nyomtatványok szállítólevelek, falragaszok, vonalozott üzleti könyvek, folyóiratok stb. stb. a legmérsékeltébb árakon való elkészítést.